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Μεγαλειώδης συναυλία στο Ηρώδειο για τα 50 
χρόνια από την εισβολή στην Κύπρο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε χθες το βράδυ της 
Τετάρτης,18 Σεπτεμβρίου 2024, στο κατάμεστο από κόσμο 
Ηρώδειο, η μεγαλειώδης αντικατοχική συναυλία μνήμης για τα 
50 χρόνια από τη μαύρη επέτειο της εισβολής, με τίτλο: “Λαλώ 
σου ‘πόψε λευτεριά! Οι καμπάνες θα ηχήσουν και πάλι”, την 
οποία συνδιοργάνωσαν η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, η 
Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδος (Ο.Κ.Ο.Ε), η 
Π.Ο.Ε. ΥΠ.ΠΟ. και το Ίδρυμα Δεν Λησμονώ Γεώργιος 
Καραμάνος. 

Υπεύθυνος εκ μέρους της Ιεράς Αρχιεπισκοπής για την όλη διοργάνωση της 
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εκδήλωσης ήταν ο κ. Μιχάλης Σπύρου Διευθυντής του Αρχιεπισκοπικού Γραφείου. Η 
όλη εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα της Α.Μ. του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. 
Γεωργίου.

Στην εκδήλωση έλαβαν μέρος εξέχοντες καλλιτέχνες, όπως οι Μαρία Αλεξίου, 
Γρηγόρης Βαλτινός, Μιχάλης Βιολάρης, Παντελής Θαλασσινός, Κωνσταντίνα 
Κωνσταντίνου, Μαρίζα Κωχ, Μανώλης Μητσιάς, Μαρία Φαραντούρη, Κώστας 
Χατζηχριστοδούλου και η Χορωδία του Εθνικού Ωδείου Ηλιούπολης, σε διεύθυνση 
της Βάνας Μαντζαβίνου. Την καλλιτεχνική επιμέλεια της όλης εκδήλωσης είχε ο 
Μαέστρος Γιώργος Παγιάτης.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο εξοχώτατος Πρόεδρος της 
Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου 
κ.κ. Γεώργιος, ο πρώην πρωθυπουργός της Ελλάδος κ. Αντώνης Σαμαράς και άλλες 
πολιτικές αρχές της Ελλάδας και της Κύπρου.

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας στο σύντομο χαιρετισμό του τόνισε 
“πενήντα χρόνια μετά, και παρά τις επιθυμίες κάποιων, ο ελληνικός λαός δεν έχει 
ξεχάσει. Πενήντα χρόνια μετά, και παρά τις προσπάθειες κάποιων, η Κυπριακή 
Δημοκρατία, όχι μόνο δεν είναι εκλιπούσα, αλλά είναι περήφανο κράτος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, αναλαμβάνοντας σημαντικότατες πρωτοβουλίες στην 
ανατολική Μεσόγειο και την ευρύτερη Μέση Ανατολή, αποδεικνύοντας στην πράξη 



τον ρόλο της, ως πυλώνα ασφάλειας και σταθερότητας”.

Δεν παρέλειψε επίσης ν’ αφιερώσει την εκδήλωση ως το ελάχιστο ευχαριστώ της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, στους Ελλαδίτες αδελφούς που βρέθηκαν στην Κύπρο το 
1974 και σε όλους αυτούς που υπερασπίστηκαν την ανεξαρτησία και εδαφική 
ακεραιότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Καταλήγοντας, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης διαβεβαίωσε πως όσο υπάρχει ακόμη 
κατοχή, «έχουμε υποχρέωση, Κύπρος και Ελλάδα, να πράξουμε ό,τι είναι δυνατόν, 
για να πετύχουμε την απελευθέρωση και να αποδείξουμε στην πράξη ότι δεν 
υπάρχουν χαμένες πατρίδες».



Η όλη εκδήλωση είχε ως στόχο να ευαισθητοποιήσει την κοινή γνώμη, τον 
ελληνικό λαό και κυρίως τους νέους για την παράνομη κατοχή του 37% των 
εδαφών της Κύπρου από τον τουρκικό στρατό, με τις τραγικές συνέπειες τις 
βάρβαρης εισβολής, αλλά και να διατρανώσει το χρέος, την θέληση, την ελπίδα 
και την πίστη, ώστε σύσσωμος ο οικουμενικός Ελληνισμός να αγωνιστεί για την 
απελευθέρωση της Κύπρου από τα τουρκικά στρατεύματα κατοχής και τους 
εποίκους.

Σ’ αυτό το πνεύμα κινήθηκε και η έμπλεη από αισθήματα φιλοπατρίας και 
αγωνιστικότητας ομιλία του Προκαθημένου της Εκκλησίας της Κύπρου 
Αρχιεπισκόπου Γεωργίου.
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του Διακόνου Μιχαήλ Νικολάου


